
 

Spett. sig. 

Sindaco e Giunta comunale 

Comune di Vallelaghi 

 

 

Premesso che 

nell'interrogazione del 18 luglio 2016, presentata dal gruppo consiliare "Progetto Vallelaghi", 

venivano formulati vari quesiti sulla distribuzione e la gestione dei servizi al cittadino erogati dal 

Comune e più nel dettaglio "si interrogava il Sindaco e la giunta comunale per sapere: 

- Quali sono le linee  guida dell’attuale maggioranza rispetto alla gestione dei servizi al 

cittadino? 

- L’Amministrazione comunale intende attivarsi per garantire i servizi di anagrafe, tributi e 

edilizia privata nelle ex municipalità? 

- Quali sono le linee guida dell’attuale Amministrazione rispetto alla distribuzione logistica 

dei vari uffici? Verranno confermate le sistemazioni attuali o si pensa ad una 

riorganizzazione? 

- Ad oggi cosa può richiedere il cittadino nei vari ex municipi? 

- Che risposte trova il cittadino nelle ex sedi municipali per tutta una serie di servizi gestiti dal 

comune, come permessi per il transito su strade forestali, prenotazioni "sort" della legna, 

ritiro sacchetti delle immonidizie? 

- È prevista un'adeguata informazione per il cittadino rispetto ai servizi che può trovare nelle 

ex sedi municipali?" 

Il Sindaco rispondeva affermando che "la priorità è mantenere le promesse fatte in pre-fusione al 

fine di garantire ai cittadini servizi base efficienti; è in programma di intervenire per potenziare i 

servizi base sulla sede di Padergnone per quanto riguarda l’anagrafe e sulla sede di Terlago per 

quanto riguarda i tributi, formando adeguatamente il personale addetto." 

 

Preso atto che 

sul notiziario comunale numero 2 di agosto 2017, nell'articolo dal titolo "nuovo Municipio", scritto 

dall'assessore Silvano Beatrici e da Anna Antoniol, viene testualmente riportato: "...si è deciso di 

far convergere tutti i servizi presso il Municipio a Vezzano... Negli edifici municipali di Terlago e 

Padergnone verrà aperto uno sportello che accoglierà le istanze dei cittadini (distruzione sacchetti 

ASIA, carte d'identità..) e, per questioni più complesse, aiuterà il cittadino a capire quale sia l'ufficio 

di riferimento, fisserà l'appuntamento con il funzionario dedicato". 
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Sono in fase di ultimazione i lavori eseguiti presso il Municipio di Vezzano, che prevedono la 

ristrutturazione dell'edificio ed il suo ampliamento, includendo l'edificio prima occupato dalle 

associazioni e dagli ambulatori sanitari, trasferitesi nella vecchia scuola primaria, e che quindi tutti 

gli uffici comunali verranno presto unificati nell'unica sede di Vezzano, lasciando vuoti gli ex 

Municipi di Padergnone e Terlago. 

 

Si interroga il Sindaco rispetto a quanto segue: 

 se la giunta comunale ha deciso di soprassedere definitivamente alle promesse fatte in fase 

di fusione, in cui, come confermato dal Sindaco in risposta all'interrogazione di cui sopra, si 

garantiva ai cittadini la dislocazione degli uffici sulle tre ex sedi municipali; 

 vista la decisione di centralizzare tutti gli uffici nella sede di Vezzano, si richiede: quanto 

personale verrà assegnato alla sede di Terlago? Con quale inquadramento e con quali 

mansioni? Per quante ore e giorni settimanali sarà garantito il servizio? Quale sarà l'orario 

di apertura al pubblico? Quali servizi potrà erogare? 

 vista la decisione di centralizzare tutti gli uffici nella sede di Vezzano, si richiede: quanto 

personale verrà assegnato alla sede di Padergnone? Con quale inquadramento e con quali 

mansioni? Per quante ore e giorni settimanali sarà garantito il servizio? Quale sarà l'orario 

di apertura al pubblico? Quali servizi potrà erogare? 

 

 

Si richiede risposta scritta e puntuale ad ogni quesito, con relativa pubblicazione sul notiziario 

comunale e sul sito. 

 

Ringraziando dell’attenzione porgiamo cordiali saluti. 

 

Vallelaghi, 21 maggio 2019 

 

 

 

Per il gruppo  “Progetto Vallelaghi” 

Paolo Decarli 

 


